
2017D34791 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan de Minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid over de beleidsdoorlichting van artikel 13, Integratie en 
Maatschappelijke Samenhang (Kamerstuk 30 982, nr. 31). 

De voorzitter van de commissie,
Rog 

De adjunct-griffier van de commissie,
Haveman 
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Nr. Vraag 
1 Hoeveel migranten zijn sinds 2013 niet in staat om zelf zorg te 

dragen voor de financiering van hun inburgering of komen als 
gevolg hiervan in de financiële problemen? 

2 Hoeveel kinderen spraken op basis van de meest recente cijfers bij 
aanvang van het primair onderwijs nog geen of onvoldoende 
Nederlands? 

3 Hoeveel inburgeraars hebben sinds 2013 niet binnen drie jaar het 
inburgeringsexamen gehaald (in cijfers en procenten van het totaal 
aantal inburgeraars)? Hoeveel daarvan zijn asielmigrant? 

4 Kunt u toelichten waarom de doeltreffendheid van het integratie-
beleid beperkt inzichtelijk is, terwijl er cijfers bekend zijn inzake 
arbeidsparticipatie, criminaliteit, schooluitval en maatschappelijke 
samenhang? Wordt hiermee bedoeld dat het causaal verband 
tussen deze cijfers en het gevoerde beleid niet is vast te stellen? Zo 
ja, hoe wordt dit in de toekomst beter mogelijk gemaakt? 

5 Zijn er op basis van de beleidsevaluatie specifieke herkomstgroe-
pen waar het doelbereik relatief sterk achterblijft? Zo ja, welke zijn 
dit en in welk opzicht? 

6 Is het juist dat de afspraak in het regeerakkoord dat burgerschap in 
het onderwijs concreter in de kerndoelen moet en de burger-
schapsopdracht wordt aangescherpt, ook een bijdrage kan leveren 
aan integratie, zoals het actieplan «Gelijke kansen» van het vorige 
kabinet dat kon? Op welke termijn kan de Kamer voorstellen op 
deze onderwerpen verwachten? 

7 Welke oorzaken zijn bekend van het feit dat de verschillen in 
criminaliteitscijfers tussen verdachten met een migrantenachter-
grond en verdachten met een Nederlandse achtergrond groter zijn 
bij de tweede generatie dan bij de eerste generatie (met uitzonde-
ring van de groep met een Antilliaanse achtergrond)? 

8 Hoe is onderzocht in hoeverre sprake is van identificatie met 
Nederland en binding met de Nederlandse samenleving (bijv. met 
een survey en onder hoeveel personen)? 

9 Wat zijn de oorzaken van de verschillen in «thuis voelen» tussen de 
groepen met een Turkse en Marokkaanse achtergrond ten opzichte 
van de Surinaamse en Antilliaanse groep? 

10 Kunt u in een tabel uiteenzetten wat de inburgeringsresultaten 
waren van 2010 tot en met 2017? 

11 Hoe vaak is sinds 2013 een sanctie opgelegd aan inburgeraars die 
niet binnen drie jaar hun examen hebben gehaald? Welke sancties 
betrof dat? In geval van een financiële sanctie: bij hoeveel 
inburgeraars heeft dit tot financiële problemen geleid? 

12 Bij hoeveel inburgeraars heeft het sinds 2013 niet halen van het 
examen binnen drie jaar geleid tot het niet kwijtschelden van de 
lening? Hoeveel van deze inburgeraars hebben zich moeten 
wenden tot schuldhulpverlening als gevolg van het niet kwijtschel-
den van de lening? 

13 Hoeveel mensen hebben een taalachterstand en hoeveel daarvan 
zijn kinderen? Hoe is de verdeling onder verplichte en niet-
verplichte inburgeraars? Hoe verhoudt het aantal mensen met een 
taalachterstand van Nederlanders met een niet-westerse achter-
grond zich ten opzichte van autochtonen? 

14 Kan op basis van cijfers recenter dan de peildatum van 1 april 2016 
een reëel beeld gegeven worden van de resultaten van de eerste 
lichting inburgeraars sinds de herziening van de wet in 2013? 

15 Wat wordt concreet ondernomen om de bereidheid van organisa-
ties en bedrijven te vergroten om competente personen ongeacht 
etnische, culturele of levensbeschouwelijke achtergrond aan te 
nemen? 
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Nr. Vraag 
16 Hoe vaak heeft vervolging van organisaties of bedrijven door het 

Openbaar Ministerie naar aanleiding van aangifte van en/of 
geconstateerde discriminatie tot een veroordeling geleid?
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